

ОТЗЫВ ОФИЦИАЛЬНОГО ОППОНЕНТА
доктора медицинских наук, профессора Ханова Владислава Олеговича на
диссертацию Патрушева Петра Андреевича «Отдаленные результаты
операции SASJ», представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Актуальность избранной темы.

В современном мире проблема морбидного ожирения становится все более значимой, привлекая внимание врачей различных специальностей. Согласно данным Всемирной организации здравоохранения, количество людей с избыточным весом за последние десятилетия увеличилось вдвое, достигнув критических масштабов. Ожирение не только снижает качество жизни пациентов, но и существенно повышает риск развития тяжелых заболеваний, таких как сахарный диабет 2 типа, гипертония, обструктивное апноэ сна и др. заболевания.

Сегодня медицина предлагает множество подходов к решению проблемы лишнего веса — от коррекции питания и физической активности до медикаментозных и психотерапевтических методов. Однако научные исследования подтверждают, что наиболее эффективным способом лечения морбидного ожирения является бariatрическая хирургия. За время своего развития эта область медицины прошла долгий путь, включая внедрение новых технологий и совершенствование техник операций. На сегодняшний день существует около десятка различных видов бariatрических вмешательств, однако все они имеют свои преимущества и свои недостатки.

Одной из перспективных операций считается операция SASJ (Single Anastomosis Sleeve-Jejunal bypass). Этот метод сочетает резекцию желудка (формирование «рукава») и создание анастомоза между культей желудка и тощей кишкой. Благодаря своей относительной простоте выполнения и низкому риску осложнений, SASJ демонстрирует результаты, сопоставимые с другими популярными бariatрическими операциями. При этом она позволяет избежать характерных для них осложнений, сохраняя ценные

преимущества.

Несмотря на очевидную эффективность SASJ, данные о долгосрочных результатах этой процедуры остаются ограниченными. Отсутствие исследований, анализирующих последствия операции спустя несколько лет после её проведения, создает пробел в научной литературе. Это делает изучение операции SASJ особенно актуальным, поскольку именно такие работы могут стать основой для разработки клинических рекомендаций и улучшения качества лечения пациентов с морбидным ожирением.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.

Научные положения, выводы и рекомендации, представленные в диссертации, базируются на комплексном анализе современных научных данных, собственных клинических наблюдений и статистической обработке результатов исследования. Использование объективных методов диагностики, таких как антропометрические измерения, лабораторные анализы и инструментальные исследования, обеспечивает высокую достоверность полученных данных.

Выводы, сформулированные в диссертации, основаны на результатах проведенного исследования и соответствуют современным представлениям о патогенезе ожирения и принципах его хирургического лечения. Они подкреплены статистическими данными, графическими иллюстрациями и таблицами, что повышает их наглядность и убедительность.

Рекомендации, предложенные автором, имеют практическую направленность и могут быть внедрены в клиническую практику.

Таким образом, научные положения, выводы и рекомендации диссертации являются обоснованными, достоверными и актуальными. Они соответствуют современному уровню развития бariatрической хирургии и могут служить основой для дальнейших исследований и совершенствования методов лечения морбидного ожирения.

Достоверность и новизна полученных автором результатов, выводов и рекомендаций.

Полученные результаты представляют значительную ценность как для теоретической науки, так и для практической медицины. Они расширяют представления о возможностях бariatрической хирургии в лечении морбидного ожирения и открывают новые перспективы для совершенствования методов лечения. Предложенные рекомендации могут быть использованы для разработки клинических протоколов и стандартизации применения SASJ в условиях реальной клинической практики.

Таким образом, достоверность и новизна результатов, выводов и рекомендаций, представленных в диссертации, подтверждается строгой методологией исследования, использованием современных научных подходов и значимым вкладом в развитие бariatрической хирургии.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов.

Результаты исследования имеют важное значение как для научного сообщества, так и для практического здравоохранения. Они обогащают теоретическую базу бariatрической хирургии, предоставляя новые данные о малоизученной операции SASJ. Автор впервые провел комплексный анализ долгосрочных эффектов данной операции, что позволило заполнить существующий пробел в научной литературе. Это исследование расширяет понимание механизмов действия SASJ, его эффективности и безопасности, а также демонстрирует его преимущества перед другими бariatрическими вмешательствами.

Исследование имеет практическую направленность и может быть полезно для бariatрических хирургов и специалистов, занимающихся лечением пациентов ожирения и ГЭРБ.

Конкретные рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации.

Результаты диссертации имеют широкий спектр практического применения. Они могут быть внедрены в клиническую практику для повышения эффективности и безопасности лечения морбидного ожирения, использованы при разработке клинических рекомендаций и протоколов, а также способствовать развитию новых научных исследований в области бariatрической хирургии.

Оценка содержания диссертации, ее завершенность.

Диссертационная работа Патрушева П.А. представляет собой завершенную и полноценную диссертационную работу и включает введение, литературный обзор, главу с материалами и методами, главу с результатами собственного исследования, обсуждение, выводы, практические рекомендации, список сокращенных терминов, приложения и список литературы.

Актуальность изучаемой проблемы очевидна, ее неразрешенные моменты обозначены в обзоре литературы. Цель исследования соответствует заявленной теме и специальности. Задачи сформулированы корректно и раскрывают способы реализации поставленной цели. Положения, выносимые на защиту, содержат наиболее важные результаты, которые полностью доказаны автором.

В первой главе обзор литературы написан научным медицинским языком, содержит 116 источников, четко структурирован и содержит основную информацию согласно разделам проведенного исследования.

Вторая глава включает дизайн, материалы и методы исследования. В данной главе дана обобщенная характеристика клинического материала, описаны используемые методы исследования, включая клинико-инструментальные методы, современные опросники и шкалы, которые были использованы в работе. Статистический анализ включает в себя широкий спектр параметрических и непараметрических критериев сравнения.

В главе 3 представлены результаты проведенного исследования. Глава 3 посвящена детальному изложению результатов, полученных в ходе проведенного исследования. В данной главе автор систематизирует и

анализирует данные, собранные в процессе работы, что позволяет выявить ключевые закономерности, преимущества и особенности выполнения операции SASJ и минигастрошунтирования у пациентов с морбидным ожирением.

Глава «Обсуждение» представляет собой обобщение результатов проведенного исследования.

Выводы и практические рекомендации, представленные в диссертации, полностью соответствуют поставленным целям и задачам.

Результаты диссертационной работы представлены и проанализированы в полной мере. Практические рекомендации диссертационного исследования могут служить основой для определения хирургической тактики у бariatрических пациентов.

Достоинства и недостатки в содержании и оформлении диссертации.

В диссертационной работе 4 вывода, основанных на объективных данных, полученных лично автором, хорошо сформулированных и достоверных. Не вызывает сомнения современная статистическая обработка полученных результатов и использование высокоточных методов исследования.

Содержание автореферата соответствует материалам, представленным в диссертации, а основные результаты позволяют сделать обоснованные выводы, отражающие суть проведенного исследования.

Принципиальных замечаний по представленной работе нет.

Заключение.

Диссертация Патрушева Петра Андреевича «Отдаленные результаты операции SASJ», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.9. Хирургия (медицинские науки), является законченной научно-квалификационной

работой, в которой содержится решение задачи – определение эффективности операции SASJ в лечении морбидного ожирения.

Диссертационная работа Патрушева П.А. по актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов, полноте изложения и обоснованности выводов соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842, ред. от 21.04.2016 г.), предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.9. Хирургия.

Официальный оппонент

Ханов Владислав Олегович

доктор медицинских наук, доцент (специальность 14.01.17 - хирургия),
профессор кафедры хирургических болезней лечебного факультета,
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Башкирский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
450000, Уфа, ул. Ленина, д. 3; e-mail: khanovv@mail.ru, т. +79177556282

«21» 04 2025г.

James

B. O. Ханов

Подпись: В. О. Канове
Заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО ЕГМУ
Минздрава России Канове



Подпись заверяю: